

# 铜仁市万山区开源投资集团招聘笔试题库2024

## 一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、概括提出并深入阐述中国式现代化是党的二十大的一个重大理论创新点，中国式现代化是人口规模巨大的现代化，全体人民共同富裕的现代化，\_\_\_\_\_。

- ①中国特色社会主义的现代化
- ②物质文明和精神文明相协调的现代化
- ③人与自然和谐共生的现代化
- ④走向和平发展道路的现代化

- A. ③④
- B. ①③④
- C. ②③④
- D. ①②③④

《正确答案》

C

《答案解析》

本题考查政治常识。

①错误，②③④正确，党的二十大报告中指出，中国式现代化，是中国共产党领导的社会主义现代化，既有各国现代化的共同特征，更有基于自己国情的中国特色。中国式现代化是人口规模巨大的现代化，是全体人民共同富裕的现代化，是物质文明和精神文明相协调的现代化，是人与自然和谐共生的现代化，是走和平发展道路的现代化。

故正确答案为C。

2、目前对于地球磁场的变化和倒转\_\_\_\_\_提出了不少理论和模型，\_\_\_\_\_基本上都处在假设和推测的阶段，并没有一个十分成熟的理论。依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 尽管 也
- B. 即使 但
- C. 尽管 但
- D. 即使 也

《正确答案》

C

《答案解析》

由前后两个分句所要表达的意思可知，“提出了不少理论和模型”与“处在假设和推测的阶段”二者应为转折关系。填入“尽管……但”后，句子意思表达清楚、连贯。因此C项正确。

3、青年大学生思想比较活跃，充满激情和活力，接受新生事物快，参与意识强，但他们在认识和理解现实时也容易产生\_\_\_\_\_的问题，对事物的\_\_\_\_\_、困难的艰巨性认识不够。因此，我们应带领学生走出校门，走进丰富、生动的社会大课堂。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 管中窥豹 多样性
- B. 先入为主 曲折性
- C. 一叶障目 复杂性
- D. 自以为是 两面性

《正确答案》

C

## 《答案解析》

第一空，根据“认识不够”“走出校门”“走进丰富、生动的社会大课堂”可知，横线处所填成语应体现出学生接触面小，对现实了解较少之意。A项“管中窥豹”比喻只见到事物的一小部分，指所见不全面或略有所得，C项“一叶障目”比喻被局部的或暂时的现象所迷惑，不能认清事物的全貌或问题的本质，均符合文意，保留。B项“先入为主”指先听进去的话或先获得的印象往往在头脑中占有主导地位，以后再遇到不同的意见时，就不容易接受，D项“自以为是”指总以为自己是对的，认为自己的观点、做法都正确，不接受别人的意见，均无法与后文构成因果关系，与文意不符，排除。

第二空，顿号表并列，故横线处所填词语应与“艰巨性”对应。C项“复杂性”指多而杂乱，可体现困难艰巨之意，当选。A项“多样性”指种类的多样，感情色彩为中性，无法与“艰巨性”对应，与文意不符，排除。

故正确答案为C。

## 【文段出处】《办好思政课 提升育人质量》

4、在时空关系上，摄影和舞蹈是两种截然不同的艺术表现形式。舞蹈中的舞者并非如摄影作品中所呈现的那样，在空间中摆出某个单一、特定的造型，\_\_\_\_\_。舞者根据舞蹈情节及个人情绪从空间中的一个位置运动到另一个位置，而摄影能够记录的只是舞者舞动的精彩瞬间，但这个瞬间只是舞蹈在时空中的一个切片。舞蹈如同音乐一般，本身是一个绵延的过程；欣赏舞蹈如同欣赏交响乐，欣赏者面对的是完整的旋律，而非其中的某个音符。

填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 而是全情投入到对舞蹈情感的诠释之中
- B. 而是处于一种不断运动的舞蹈过程之中
- C. 而是伴随音乐的律动做出特定舞蹈动作
- D. 而是在动与静的交替中传达舞蹈的神韵

## 《正确答案》

B

## 《答案解析》

空在中间，需要联系上下文。横线前的句子由“并非”引导，故所填句子与“摆出某个单一、特定的造型”相反，强调舞者的动作不是特定的造型。且横线后的句子说明“舞者从一个位置运动到另一个位置”，故所填句子应该强调舞者“运动”的特点，对应B项。

A项，强调的是“情感”而非“运动”，排除；

C项，“特定舞蹈动作”与横线前的句子表述一致，排除；

D项，文段强调的是“运动”而非“动静交替”，排除。

故正确答案为B。

## 【文段出处】《从〈另一种舞蹈方式〉谈摄影与舞蹈的关系：瞬间即是永恒》

5、立案登记制改革的初衷是保护当事人依法享有的诉权，所谓“有案必立、有诉必理”，只是指那些符合法律规定立案条件的案件，起诉到人民法院后，法院必须立案，否则法院就没有必要受理。所以，\_\_\_\_\_，对此，可能有人认为，设立立案标准等于为立案设置了门槛，很难保障当事人通过诉讼解决纠纷的权利。其实任何权利都有限度，不存在没有边界的权利，当事人通过诉讼解决纠纷的权利同样如此。只有符合立案标准，这种权利才能通过法院诉讼得以实现。

填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 推行立案登记制并不意味着“是案就立”
- B. 不能将“立案难”与司法公正简单关联起来
- C. 明确立案标准才能保障当事人的合法权益
- D. 应正确理解司法资源作为公共产品的有限性

## 《正确答案》

C

## 《答案解析》

横线位于文段中间，需结合上下文语境进行分析。文段开头引出话题“立案登记制改革”并介绍其初衷，即“有案必立、有诉必理”，并指出针对符合法律规定立案条件的案件法院必须立案。横线后指出设立立案标准很难保障当事人的权利，尾句通过“只有……才”对“立案标准”和“当事人权利”展开论述。因此，横线处所填句子应围绕“立案标准”和“当事人权利”展开论述，C项与前后文连接紧密，当选。

A项，缺少“当事人权利”的话题，且“立案登记制”非文段核心话题，排除；

B项“司法公正”、D项“司法资源的有限性”文段均未提及，与文段话题不一致，排除。

故正确答案为C。

6、我们说儒家是道德至上或者道德决定论的时候，是一种宏观上的总体定性和评价。所谓“子罕言利”或者“小人喻于利”，是着眼于人作为一种道德存在、超越存在的“应然”特质而立论，所拒斥和鄙夷的只是“不义而富且贵”。具体到关乎民生的问题，儒家并非不言利、否定利，而是主张让利于民，惠民富民；并非认为道德决定民生，而是认为民生决定道德。

根据这段文字，以下说法正确的是（ ）。

- A. 儒家认为“利”在不同历史时期有不同的含义
- B. 儒家的民生观不是空谈道德而是强调以民为本
- C. 儒家认为道德与民生并不对立，而是相互促进
- D. 在民生问题上，儒家倡导道德至上

## 《正确答案》

B

## 《答案解析》

题中首先提出儒家排斥“不义而富且贵”；接着指出关于民生，儒家主张让利于民，惠民富民，认为民生决定道德。A项错误，“不同时期”在文中没有涉及。C项错误，“相互促进”与文中“并非认为道德决定民生而是……”相矛盾。D项错误，儒家道德至上与文中不符。B项正确，儒家的民生观是强调以民为本。

7、小镇是一种介于城乡之间的社会实体，在城市和农村之间，小镇扮演着一种沟通和过渡的角色。城市发展繁荣，人口密集，物质和精神消费品丰富，聚集了更多的资源和财富。而农村地区仍是以农业为主，教育、创新、产业发展处于落后水平。在城乡之间，喧嚣的小镇出现了，城乡居民在此处会集、落脚、定居，在乡愁和发展中找到欲望的栖息之地和财富生机。

这段文字意在说明：

- A. 消除城乡差距依靠小镇发展
- B. 乡村与城市存在巨大的差距
- C. 小镇使乡村获得了财富生机
- D. 小镇于城市乡村之间的意义

## 《正确答案》

D

## 《答案解析》

文段首先提出小镇在城市和农村之间扮演着一种沟通和过渡的角色，接下来介绍了城市和农村地区的巨大差距，同时指出小镇能在此会集、落脚、定居的城乡居民在乡愁和发展中找到欲望的栖息之地和财富生机，具体解释说明了小镇在城乡之间的作用。故文段为总分结构，重点强调小镇在城市和农村之间所扮演的角色，即小镇于城市乡村之间的意义，对应D项。

A项，文段强调的是小镇在城乡之间扮演“沟通和过渡”的角色，“消除城乡差距”表述过于绝对，且偏离文段重点，排除；

B项，未包含文段主题词“小镇”，且“城乡差距”属于解释说明部分，非重点，排除；

C项，文段强调的是小镇于城乡之间的意义，而非对乡村的意义，偷换概念，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】新周刊《中国的故事，在小镇》

8、60年来，人民政协事业深深植根于党和人民建设社会主义的伟大实践，\_\_\_\_\_于实现中华民族伟大复兴的历史进程，为国家、为民族、为人民建立了不朽业绩。回顾历史，展望未来，人民政协事业创造了辉煌的过去，也必将创造出更加\_\_\_\_\_的未来！

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 会合 闪耀
- B. 汇合 璀璨
- C. 融汇 璀璨

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/988124037104006050>